

辗转
34个小时回到家

1月24日凌晨,55岁的王文高和49岁的李凤存夫妇从他们打工的青海省乌兰县一处罕有人烟的盐场出发,途经青海西宁、甘肃兰州、宁夏固原等城市,辗转7次换乘,历经34个小时,于25日早上11时30分回到了他们的家乡——宁夏回族自治区

固原市原州区张易镇贺套村。

数万元现金缝入内衣,30多个小时旅程合眼不足8小时、热乎饭只有一碗牛肉面,农民工王文高夫妇的返乡路,充满着别样的艰辛与期盼。

新华社记者 范培坤 摄影报道



■ 昨天凌晨,在兰州开往固原的K9664次列车上,王文高和李凤存夫妇一坐一卧在座位上入睡



■ 昨天早晨,李凤存坐上了从固原开往张易镇的城乡公交车



■ 昨天中午,王文高和李凤存夫妇坐在自家炕上和父母聊天

人社部部署执法检查保障农民工利益
欠薪发现一起查处一起

据新华社北京1月25日电 (记者 徐博 赵超)人力资源和社会保障部新闻发言人尹成基在25日举行的新闻发布会上说,农民工欠薪的问题时有发生,年末岁初的时候相对较多,人社部将发现一起、查处一起。

他说,针对农民工欠薪问题,人社部会同有关部门对两节期间开展专项执法检查活动已经作出了部署,各地也积极开展专项检查,加大执法力度。

对于发生工资争议的事件,要求各级劳动争议调解仲裁机构及时审理,建立绿色通道,快立、快调、快裁,保证农民工尽早拿到工资。

同时,人社部门欢迎社会各方面的监督,接到举报将及时查处。尹成基说,保障农民工按时足额领到工资是用人单位的基本义务,各类用人单位要切实履行自己的责任,切实保障农民工工资支付。

确保群众吃上放心安全年夜饭,公安机关表示
对食品安全犯罪“零容忍”

新华社北京1月25日电 (记者 邹伟 史竞男)2013年,全国公安机关将开展“打击食品犯罪保卫餐桌安全”专项行动,严厉打击涉及面广、社会影响大、群众反映强烈、带有行业“潜规则”性质的危害食品安全违法犯罪活动,全力保障人民群众餐桌安全。

这是记者从公安部25日召开的有关会议上获悉的。

公安部副部长黄明表示,当前食品安全犯罪形势仍然严峻,特别是春节期间食品市场供需两旺,食品安全风险集中。各级公安机关近期将围绕食用油、肉类、酒类、调味品、民俗特产等节日市场热销食品,重拳打击食品安全犯罪,确保群众吃上放心安全的团圆饭。

按照行动部署,各级公安机关将

对食品安全犯罪“零容忍”,在破大案、打团伙、端窝点、捣网络的同时,也要迅速破获工作中发现和群众举报的小案件;要积极会同食安、农业、工商、质检、食药监等部门对重点场所、重点部位、重点企业加强联控联防;要加强部门、警种间的协作配合,主动加强与行政监管部门和检察机关的沟通协调,形成打击整治合力。

公安部表示,将把打击触角向食品安全的源头和前端延伸,把打击矛头对准兽药、农药、饲料等非法添加犯罪;注意发现食品安全监管的薄弱环节和空白地带,及时通报地方政府和主管部门,积极推动出台政策、完善制度,强化源头治理和日常监管,及时堵塞漏洞、清除隐患。

网传“济南市公安局历城分局原局长程绍春拥 16 栋楼”

“房祖宗”回应:11栋楼实为民警宿舍

据新华社济南1月25日专电 (记者 王志)近日,网上热传“济南市公安局历城分局原局长程绍春拥 16 栋楼”,被网友戏称为“房祖宗”。现任济南市公安局副局长程绍春对记者表示,网传的这些房子是2005年历城公安分局为解决民警住房困难,经分局联系洽谈,由民警个人出资购买的“小产权房”性质的宿舍,共计11栋、408套,其本人和普通民警一样只有其中1套。

程绍春告诉记者,2005年他担任济南历城公安分局局长,当时很多民警向分局党委反映面临住房难问

题。经历城公安分局党委多次集体开会研究,并先后经历城区纪委和历城区委研究同意,决定由分局出面为有住房需求的民警牵线购买住房。

程绍春说,经过多次选点并综合考虑地理位置和价格等因素,分局最终选择当时正在进行旧村改造的历城区港沟镇田庄村。经过与村委会协商、洽谈,最终达成意向,由民警个人出资购买田庄村开发的旧村改造房,也就是俗称的“小产权房”。参照当时当地的房屋市场价,最终确定购买价格为每平方米1620元。

程绍春说,按照自愿购买的原

则,共有408人登记购买408套住宅,共有11栋楼。所有购房民警都直接与田庄村委会签订购房协议,并于2005年下半年各自交付了首批50%的购房款。经过近两年时间的建设,民警宿舍于2007年夏天交钥匙,并由购房民警将尾款交齐。

24日,记者在网上发帖反映的位于济南市经十东路的田庄小区看到,现为济南市公安局历城分局宿舍的小区有东西两排共11栋楼,每栋楼均为六层。门口传达室有2名保安,小区可自由出入,与其他居民小区并无他样。

记者在小区内还采访了多位居民,他们告诉记者,自己居住的房子都为个人花钱购买的单位宿舍,与时任济南市公安局历城分局局长程绍春个人并没有关联。部分民警家属表示:“虽然购买的房子没有房产证,但总算解决了有房住的问题,很满足。”

“网上称为我是‘房祖宗’,说我名下有16栋楼还进行出租、出售,严重不属实。”程绍春说,目前网上发帖已对其个人名誉和工作、生活造成了非常大的影响,他已准备通过法律渠道维护个人的合法权益。

李学勇当选
江苏省省长

据新华社南京1月25日电 江苏省第十二届人民代表大会第一次会议1月25日选举罗志军为江苏省人大常委会主任,张卫国、张艳(女)、公丕祥、许仲梓、赵鹏、刘永忠为副主任。选举李学勇为江苏省省长,李云峰、徐鸣、史和平、曹卫星、傅自应、许津荣(女)、毛伟明、缪瑞林为副省长。

世界海拔最高
西藏双湖县成立

据新华社拉萨1月25日电 (记者 王军)记者从正在召开的西藏自治区十届人大一次会议上获悉,西藏双湖县经国务院批准成立。

双湖地处藏北羌塘高原,平均海拔5000米,是目前世界上海拔最高的县级行政区。其前身是双湖办事处,为1976年新建的行政区域。1993年8月成立双湖特别行政区。

目前,双湖正在积极筹备相关机构的设立和人员配备,计划于今年年中正式挂牌。

广珠西线高速
全线贯通

据新华社广州1月25日电 广珠西线高速公路第三期项目(G94珠三角环线)25日通车,由此实现全线贯通。按规划,该路线未来将延伸到横琴新区,成为广州、佛山、中山往返珠海、澳门之间最便捷的陆路快速通道。

广珠西线高速公路全长约98公里,分三期建设,前两期项目分别于2004年和2010年建成通车。第三期项目连接西部沿海高速公路,顺接珠海段支线,通车后广州到珠海驾车距离将由原来2小时缩短至1小时,广州、佛山、中山、珠海等地由此形成一小时交通圈。

最高检挂牌督办
“房姐”“房妹”事件

据新华社北京1月25日电 (记者 陈菲)最高人民检察院日前对陕西“房姐”龚爱爱假户口事件挂牌督办,并下发通知要求北京、山西、陕西检察机关立即介入调查,依法查处假户口背后可能存在的失职渎职犯罪。

此前最高检已对郑州“房妹”事件挂牌督办。

山西运城“房媳”已被停职调查

据新华社太原1月25日专电 (记者 王飞航)近日有网贴曝光称,山西省运城市纪委干部张彦有两个分别落在北京和山西的户口,其身为运城市财政局原局长的公公在北京、三亚等地拥有十余处房产。这起被称为“房媳”的事件发生后,运城市委方面称已成立由运城市纪委和政法委组成的联合调查组进行核实。

记者25日从联合调查组获悉,运城市纪委已经对张彦做出停止工作、接受调查的处理。

记者了解到,张彦原籍为山西省运城市夏县,2000年左右进入运城市纪委工作,目前担任科级检察员工作。其丈夫和公公分别为运城市夏县公安局原局长孙红军和运城市财政局原局长孙太平。孙红军2011年因

曾滥用职权、动用技侦设备调查举报人,被运城市纪委给予党内严重警告处分,同时调离局长岗位。孙太平目前也已经退居二线。

根据初步调查,确认张彦有两个户口,一个名为张彦,户口落在北京市海淀区中关村902号505室。另一个名字是冬岩,户口落在山西省夏县裴介镇裴介村6区14号第一组。

伊春市复查“陈庆霞信访案”

如发现有违法违纪干部将严肃查处

据新华社哈尔滨1月25日专电 记者25日从中共伊春市委获悉,针对社会广泛关注的伊春市带岭区“陈庆霞事件”,这个市已成立工作组展开调查,并启动对陈庆霞信访案件的复查。

工作组表示,下一步将围绕安排照顾陈庆霞生活、公安机关组织专

门力量帮助其寻找孩子、启动陈庆霞信访案件复查、进一步反思改进群众工作主动化解重大疑难信访问题等四个方面展开。伊春市委副书记、纪检委书记刘君表示,伊春市将深刻吸取此事教训,认真梳理陈庆霞案件,如发现违法、违纪的干部,将严肃查处。

双城市原人大代表孙德江被批捕

曾遭“女记者实名举报”

据新华社哈尔滨1月25日专电 记者25日从黑龙江双城市委宣传部了解到,双城市检察院已依法批捕被“女记者实名举报”的双城市原人大代表孙德江。

通过微博举报,2012年11月24日至12月31日,双城市纪委查处了双城

市工业总公司经理孙德江违纪案件。经查,孙德江利用职务之便,违规处置国有资产,坐收坐支上交的财政资金;伙同他人弄虚作假,办理假退休,骗取社保资金;与异性发生并保持不正当关系。2012年12月,孙德江被开除党籍、开除公职,并被终止双城市人大代表资格。